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Texte de la question

CONSÉQUENCES DES INTEMPÉRIES

M. le président. La parole est à Mme Séverine Gipson, pour le groupe La République en marche.

Mme Séverine Gipson. Monsieur le ministre d'État, ministre de l'intérieur, il y a une semaine, le sud de l'Eure
était balayé par des orages d'une violence inouïe. Vous vous êtes rendu sur place, tout comme votre collègue
Sébastien Lecornu, et, au nom des habitants, des élus locaux, des forces de l'ordre et de secours, je tiens à
vous en remercier chaleureusement.

L'Eure, département particulièrement touché, a enregistré mardi dernier, en l'espace de deux heures, plus de
100 millilitres de pluie, soit l'équivalent de deux mois de précipitation. La situation fut dramatique ; les pompiers
sont intervenus plus de 300 fois pour mettre les habitants en sécurité, alors même que certains d'entre eux
avaient leurs maisons inondées. C'est pourquoi je souhaite rendre hommage, ici, au dévouement des élus
locaux et au courage des forces de l'ordre et de secours qui, partout où la situation l'exige, sont mobilisés.
(Applaudissements sur tous les bancs.)

Ces dernières heures, des intempéries ont de nouveau touché le pays tout entier, provoquant de nombreux
dégâts. Des communes entières sont affectées, des infrastructures routières et ferroviaires sont interdites à la
circulation, voire même détruites. Dans certaines zones, la détresse des habitants est totale. Le bilan matériel
est très lourd : de nombreuses habitations sont touchées, ainsi que des commerces et des bâtiments publics. Le
bilan humain est également très sévère, puisque nous déplorons le décès de trois personnes.

Lors de votre venue dans l'Eure, mercredi dernier, vous avez tenu à rassurer les habitants et les élus locaux en
indiquant qu'une première réunion aurait lieu le 19 juin prochain afin de déterminer les communes qui pourront
bénéficier de l'état de catastrophe naturelle. Monsieur le ministre d'État, pouvez-vous nous indiquer comment
l'État compte venir en aide à ces communes durement frappées ces derniers jours ? Pouvez-vous communiquer
un calendrier afin de rassurer les élus locaux et les habitants ? (Applaudissements sur les bancs du groupe
LaREM et sur quelques bancs des groupes MODEM et UDI-Agir.)

M. le président. La parole est à M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur.

M. Gérard Collomb, ministre d'État, ministre de l'intérieur . Madame la députée, comme vous l'avez indiqué, je
me suis rendu la semaine dernière dans le département de l'Eure, à la demande de mon collègue Sébastien
Lecornu, qui était retenu à l'Assemblée nationale. (Exclamations sur les bancs des groupes LR, UDI-Agir et NG.)

M. Jean-Louis Bricout. Quel courage !
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M. le président. Veuillez écouter le ministre d'État, mes chers collègues !

M. Gérard Collomb, ministre d'État. Vous avez raison, madame la députée, le spectacle était impressionnant.
(Exclamations sur les bancs des groupes LR, UDI-Agir et NG.)

M. le président. S'il vous plaît, mes chers collègues !

M. Gérard Collomb, ministre d'État. Des gens se trouvaient en profonde détresse. Tout comme vous, je veux
rendre hommage à toutes celles et à tous ceux qui étaient alors mobilisés, élus locaux, sapeurs-pompiers
volontaires (Applaudissements sur les bancs du groupe LaREM, ainsi que sur plusieurs bancs des groupes
MODEM, LR, UDI-Agir, NG et GDR), qui allaient porter secours à celles et ceux qui étaient le plus atteints, alors
que leurs propres maisons étaient parfois sous l'eau. Oui, la solidarité nationale sera à la hauteur des attentes
de la quasi-totalité de nos départements, puisque, aujourd'hui, les trois quarts des départements français ont été
touchés. Ce qui se passe en ce moment dans les Hautes-Pyrénées et dans les Landes est terrible.

Comme vous l'avez indiqué, nous allons mettre en place des commissions d'indemnisation des catastrophes
naturelles. (« Ah ! » sur les bancs du groupe LR.) Nous en tiendrons une le 19 juin. D'ores et déjà, nous en
avons programmé deux autres les 3 et 17 juillet prochains. Oui, la solidarité nationale sera à la hauteur de la
détresse des habitants. (Applaudissements sur les bancs des groupes LaREM et MODEM.)
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